
Lepšie miesto pre život 2006 
 
Grantová výzva 
 
V školskom roku 2006/2007 vyhlasuje Konto Orange uţ tretí ročník grantového programu určeného pre 
aktívnych stredoškolských študentov, ktorý sa zameriava na podporu verejnoprospešných projektov 
realizovaných dobrovoľníckou prácou. Grantový program je postavený na aktivitách a iniciatíve 
samotných študentov (nie učiteľov, či iných osôb) a rozvíja schopnosti, zručnosti a hodnoty mladých ľudí, 
ktoré sú v ţivote dôleţité a pomôţu im lepšie sa uplatniť v občianskom i profesionálnom ţivote. Projekty 
študentov zastrešuje samotná stredná škola. Maximálna výška podpory na jeden projekt je 30 000 Sk; 
v rámci programu bude prerozdelená suma 1 500 000 Sk. 
 
Cieľom programu je: 

 Podporiť aktívnych stredoškolákov v ich verejnoprospešných aktivitách 

 Umoţniť stredoškolákom zúčastniť sa svojou dobrovoľnou prácou na verejnoprospešných 
aktivitách a priniesť tak svojmu okoliu pozitívne zmeny 

 Podporiť stredoškolákov, aby realizovali verejnoprospešné aktivity dobrovoľnícky a zvyšovať tak 
dobrovoľnícky potenciál komunity, v ktorej ţijú prostredníctvom podpory konkrétnych projektov 

 Udrţiavať a posilňovať u stredoškolákov také ľudské hodnoty, ako sú záujem o druhých a sluţba 
iným ľuďom, citlivosť k svojmu prostrediu, histórii či kultúre, ale aj solidarita a nezištnosť ľudského 
konania. 

 
Program vychádza zo základných princípov dobrovoľníctva, ktorými sú: 
princíp solidarity, ktorý posilňuje vzájomnú medziľudskú pomoc a podporu a zároveň zvyšuje 
zodpovednosť všetkých občanov za dosiahnutie cieľov dobrovoľníctva, 
a princíp bezodplatnosti, ktorý znamená, ţe dobrovoľníci nie sú odmeňovaní za svoju dobrovoľnícku 
prácu, čo však nevylučuje náhradu nákladov vynaloţených na dobrovoľnícku prácu. 
 
Podporíme teda konkrétne aktivity stredoškolákov verejnoprospešného charakteru, ktoré sú realizované 
formou dobrovoľníckej práce a budú zamerané na niektorú z nasledujúcich oblastí: 
 

 Vzdelávacia činnosť pre deti a mládež  

 Kultúrna oblasť 

 Ochrana životného prostredia 

 Sociálna oblasť, charita, ochrana zdravia  
 
Grantový program ponúka stredoškolákom dve možnosti zapojenia: 
 
1. Stať sa dobrovoľníkmi niektorej verejnej, súkromnej alebo mimovládnej organizácie s kultúrnym, 
zdravotníckym, vzdelávacím, environmentálnym, či sociálnym zameraním, s ktorou budú realizovať 
konkrétny projekt. 
 
2. Vypracovať vlastný projekt, do ktorého sa budú môcť zapojiť študenti strednej školy, prípadne ďalší 
dobrovoľníci, ktorých študenti oslovia 
 
Predloţené projekty musia byť prospešné iným ľuďom, budú realizované formou dobrovoľníckych aktivít 
a prinesú pre svoje okolie pozitívne zmeny. 
 
Cieľom projektov je, aby 
- priamo pomáhali miestnej komunite v oblasti sociálnej, environmentálnej, kultúrnej alebo vzdelávacej. 
- dávali šancu k aktívnej účasti mladých ľudí na ţivote miestnej komunity, umoţniť im iniciovať a 
realizovať pozitívne zmeny v prostredí, ktorom ţijú a ktoré je im blízke.  
Projekty bude moţné realizovať na pôde školy aj mimo územia školy. 
 



Predkladané projekty musia byť praktického charakteru. Mali by obsahovať popis konkrétneho 
problému, ktorým sa budú študenti zaoberať a konkrétne aktivity a nástroje, ktoré prispejú k riešeniu 
daného problému. Podporíme aktivity, ktoré sú dlhodobejšieho charakteru (nie jednorazové aktivity 
typu návšteva detí v nemocnici počas Vianoc a pod.) a ktoré prispejú k riešeniu konkrétneho problému. 
Minimálna doba realizácie projektu by mala byť 2 mesiace, maximálne však 5 mesiacov (od januára do 
mája 2007).  
 
Finančné prostriedky z programu budú určené na náklady spojené s realizáciou konkrétnych aktivít. 

Môţe ísť o materiálne zabezpečenie (napr. pri organizovaní výtvarných kurzov v nemocnici na výtvarný 
materiál, pri ochrane ţivotného prostredia – vrecia na čistenie potoka, pracovné náradie a pod.). Okrem 
materiálneho vybavenia sú oprávnenými nákladmi organizačné výdavky, napr. cestovné, propagácia 
projektu pre získanie ďalších dobrovoľníkov, občerstvenie, náklady na vstupenky a pod.) 
 
Finančné prostriedky z grantu nie sú určené na akékoľvek odmeny študentom, učiteľom, či ďalším 

osobám zainteresovaným na projekte. Program zdôrazňuje princípy dobrovoľníctva. 
 
V programe nebudú podporené:   

 projekty zamerané na inú ako vyššie štyri spomínané oblasti (vzdelávanie, kultúra, sociálna 
oblasť, ţivotné prostredie); 

 vydávanie školských časopisov, organizovanie školských plesov, krúţková činnosť na školách 
 športové aktivity stredoškolákov 
 projekty prinášajúce úţitok len samotným študentom – predkladateľom projektu;   
 projekty ideologicky alebo extrémisticky zamerané;   
 projekty v rozpore s morálnym, mravným a korektným správaním. 

 
V prípade podpory projektu bude darovacia zmluva uzatvorená so školou, darované financie budú 
poukázané na účet školy. Za realizáciu projektu budú zodpovední študenti – predkladatelia projektov, 
ktorí si spomedzi seba určia svojho zástupcu. Zástupcom môţe byť jeden zo študentov alebo učiteľ – 
mentor projektu. Projekt zrealizujú samotní študenti v prípadnej spolupráci s mimovládnou organizáciou, 
kultúrnou, vzdelávacou či sociálnou inštitúciou. Pri jednotlivých aktivitách projektu a záverečnom 
vyhodnotení a finančnom vyúčtovaní projektu študentom pomôţe učiteľ – mentor projektu prípadne 
účtovník/účtovníčka školy. 
 
Študenti jednej školy môţu predloţiť viacero projektov. Na jednej škole však môţu byť podporené 
maximálne 2 projekty. 

 

Projekty budú posudzované podľa nasledovných kritérií: 

 

1. OBLASTI PODPORY: Téma projektu spadá do jednej zo štyroch vytypovaných oblastí 

(vzdelávanie, kultúra, ţivotné prostredie, sociálna oblasť  - charita). 

2. VEREJNOPROSPEŠNOSŤ: Má projekt verejnoprospešný charakter? 

3. POPIS PROBLÉMU: Projekt musí obsahovať konkrétny problém, ktorý sleduje, cieľ a aktivity 

(nástroje), ktoré vedú k naplneniu tohto cieľa. 

4. EFEKTIVITA: Zvolené aktivity sú efektívne k dosiahnutiu stanoveného cieľa. Študenti by si mali 

stanoviť konkrétne ukazovatele, podľa ktorých zmerajú efektivitu svojich aktivít.  

5. DOBROVOĽNÍCKA PRÁCA: Je projekt zaloţený na báze dobrovoľníctva? V projekte by mal byť 

popísaný spôsob, akým budú študenti oslovovať ďalších dobrovoľníkov ( z radov svojich 

spoluţiakov či iných skupín), ako ich budú motivovať. 

6. POČET DOBROVOĽNÍKOV:  Koľko ľudí – dobrovoľníkov sa bude podieľať na realizácii aktivít 

projektu? 



7. JASNÁ CIEĽOVÁ SKUPINA: V projekte by malo byť jasne vysvetlené, kto bude mať z projektu 

študentov úţitok. 

8. PARTICIPATÍVNOSŤ: je projekt postavený na aktivitách a iniciatíve samotných študentov, vytvára 

priestor pre ich účasť na plánovaní, realizácii a hodnotení projektu? 

9. FINANČNÁ STRÁNKA: Primeranosť rozpočtu a efektivita vyuţitia finančných prostriedkov. 

 
Výsledky 
 
V rámci programu Lepšie miesto pre ţivot 2006/2007 bolo do dátumu uzávierky, ktorá bola 20. novembra 
2006, predloţených 121 projektov.  
 
V nasledujúcej tabuľke (zoradené podľa počtu) je uvedený prehľad predloţených projektov a celkovej 
poţadovanej sumy v jednotlivých krajoch Slovenska. Najviac projektov bolo predloţených v Prešovskom 
kraji. 
 
Tabuľka č. 1: Krajové rozloženie podporených projektov 
 
Kraj Predložené 

projekty 
Požadovaná 

suma 
Podporené 

projekty 
Podporená 

suma 

Prešovský 32 926 685 Sk 6 167 900 Sk 

Ţilinský 23 616 556 Sk 12 286 320 Sk 

Košický 20 566 063 Sk 6 133 090 Sk 

Nitriansky 15 399 740 Sk 6 118 340 Sk 

Banskobystrický 14 378 349 Sk 6 132 750 Sk 

Trenčiansky 8 221 360 Sk 4 97 000 Sk 

Bratislavský 6 140 800 Sk 2 55 000 Sk 

Trnavský 3 89 500 Sk 2 60 000 Sk 

Spolu: 121 3 339 053 Sk 44 1 050 400 Sk 

 
Najviac podporených projektov sa týkalo sociálnej oblasti, charity a ochrany zdravia. Druhou najčastejšou 
témou bola ochrana ţivotného prostredia, ktorá sa často krát prelínala so vzdelávacími aktivitami, počas 
ktorých študenti robili osvetu v téme ochrany ţivotného prostredia. 
 
Tabuľka č. 2: Tematické zameranie podporených projektov 
 
Oblasť podpory Počet 

Sociálna oblasť, charita, ochrana zdravia 15 

Ochrana ţivotného prostredia 13 

Vzdelávacia činnosť 11 

Kultúrna oblasť 5 

Spolu: 44 

 
 
Obsahové vyhodnotenie 
 
Podporené projekty sa týkali 4 tematických oblastí: 
 

 Sociálna oblasť, charita, ochrana zdravia 
 Ochrana ţivotného prostredia 
 Vzdelávacia činnosť 



 Kultúrna oblasť 
 
 

I. V rámci sociálnej oblasti, charity či ochrana zdravia sa študenti vo svojich projektoch venovali 
rôznym znevýhodneným sociálnym skupinám: deťom z detského domova, ľuďom s mentálnym či 
telesným hendikepom, náhradným rodinám, starým ľuďom či pacientom v nemocniciach. Naučili sa 
aký pocit prináša pomoc druhým, aké je to vidieť radosť v očiach druhých, naučili sa nemyslieť len 
na seba ale viac na iných, spoznali ich svet a naučili sa ho viac chápať. Zistili, ţe problémy ktoré 
majú zdraví ľudia či ľudia s pevným rodinným zázemím sú niekedy malicherné oproti tomu, čo 
preţívajú ľudia s postihnutím či deti ktorých opustili rodičia.  
 
Študenti vyuţili pri pomoci druhým svoje schopnosti a nadanie: 
skrášlili biele steny detského oddelenia nemocnice maľbami 
s rozprávkovými motívmi, pre ţiakov špeciálnej školy pripravili 
sériu športových aktivít, venovali sa tvorivo-umeleckej činnosti. 
Študenti Strednej umeleckej školy z Košíc naučili deti 
z detského domova maľovať textilnými farbami na tričká, 
vyrábať tváre z plastelíny či sadrové odliatky, prváci a druháci 
zo Strednej umeleckej školy v Niţnej sa venovali s deťmi 
s Downovým syndrómom netradičnej maľbe na snehu či 
tvorbe mozaík.  
 
Gymnazisti z Humenného nacvičili s deťmi s telesným a mentálnym postihnutím divadelné 
predstavenie „Išlo vajce na vandrovku“, kde niekoľko mesačné úsilie vyvrcholilo úspešným 
predstavením pre verejnosť. 

 
Zaujímavým bol projekt s kultúrno-sociálnym rozmerom, v ktorom gymnazisti zo Spišskej Starej Vsi 
navštevovali obyvateľov domova dôchodcov a zbierali ich príbehy z čias druhej svetovej vojny, ktoré 
zaznamenávali na zvukový nosič a následne spracovali do formy broţúry. Tá bude slúţiť ako 
autentický doplnkový vzdelávací materiál, ktorý vyuţijú všetci ţiaci školy. Sociálny rozmer projektu 
bol v tom, ţe študenti dali obyvateľom domova dôchodcov zmysel ich dňom tráveným v domove, 
potešili ich svojou pozornosťou, vypočutím, záujmom o ich ţivotné skúsenosti. 
 

Študentky Pedagogickej a sociálnej akadémie z Čadce – dobrovoľníčky 
zdruţenia Návrat sa venovali podpore náhradných rodín praktickými 
činnosťami ako sú opatrovanie detí, pomoc s domácimi prácami, ako aj 
zmysluplnému vypĺňaniu ich voľného času napr. návštevou filmového 
predstavenia či zorganizovaním víkendového pobytu na hrade Strečno. 
Všetky spomínané činnosti – výtvarné, športové, divadelné či kultúrne 
boli pre deti, mládeţ či starých ľudí ktorí sa projektov zúčastnili „len“ 
určitou nadstavbou, najdôleţitejšie bolo pre nich to, ţe sa o nich niekto 

zaujíma, ţe sa im intenzívne venuje a preukazuje mu svoju lásku a pozornosť. Študenti tak pocítili 
radosť z obdarovania a pomoci iným. 

 
II. Študenti, ktorých zaujíma téma ochrany životného prostredia, realizovali projekty zamerané od 

skrášľovania, čistenia parkov či okolia školy aţ po náročnejšie témy v oblasti osvety mladých ľudí 
a verejnosti k potrebe chrániť ţivotné prostredie, výskumných aktivít, usporiadania prednášok či 
kampane. 
 

Tím študentov Spojenej strednej školy v Hnúšti sa rozhodol oţiviť 
tradíciu pouţívania studní a v rámci projektu vyčistili 12 prírodných 
prameňov nachádzajúcich sa v okolí obce, pri ktorých odpracovali 
100 hodín dobrovoľníckej práce. 
 
Do skrášlenia oddychového parku v Rimavskej Sobote výsadbou 
ţivého plota, sadenia zelene a osadenia lavičiek pre oddych sa 



zapojilo aţ 60 študentov Reformovaného cirkevného gymnázia M. Tompu.   
V mestskom parku v Dobšinej sa študenti Odborného učilišťa pričinili o jeho vyčistenie od odpadkov, 
oprave múrikov a schodíkov vedúcich k potoku, pričom odpracovali 448 hodín. Verejnosť, ktorá park 
vyuţíva na oddych, oslovovali prostredníctvom letákov vyzývajúcich ich k tomu, aby park 
neznečisťovali, ale spoločne ho chránili a udrţiavali. 

 
V Spišskej Novej Vsi sa študenti gymnázia pričinili o záchranu historickej pamiatky – ţidovského 
cintorína, ktorý je poslednou ţidovskou pamiatkou v meste. Značne zdevastovaný a zničený cintorín 
zveľadili vyčistením prístupových chodníkov, náterom plotu, čistením povrchu náhrobných kameňov, 
hrobov, kosení trávy či sadením zelene. O cintoríne pripravili propagačné materiály v slovenskom, 
nemeckom a anglickom jazyku, ktoré sú dostupné v turistickom informačnom centre. 
 
K rozvoju regionálneho turizmu prispeli študenti SOU z Levíc 
obnovou a vyčistením cyklotrasy v dĺţke 22 km.  
 
Témou spracovania biologického odpadu a výstavby kompostovísk 
sa zaoberali študenti z Liptovského Mikuláša a Nových Zámkov. 
O potrebe kompostovania informovali verejnosť, samosprávy 
okolitých obcí či miestne základné školy. Konkrétnym výstupom 
projektov bola výstavba kompostoviska – v jednom prípade v areály 
strednej školy, ktoré budú môcť vyuţívať aj obyvatelia mestskej 
časti, v druhom prípade pri základnej škole, čím sa škole značne zníţia náklady na odvoz odpadu. Na 
projektoch študenti spolupracovali s odbornými organizáciami ako sú OZ Priatelia Zeme, OZ Sosna či 
OZ Tatry. 
 
Vďaka iniciatíve skupiny študentov sa odpad separuje uţ aj na gymnáziu v Snine a Bánovciach nad 
Bebravou. 
 
Študenti gymnázia z Vrútok sa stali v rámci projektu učiteľmi environmentálnej výchovy pre ţiakov 
základnej školy. Keďţe si pamätali ţe upútať deti moţno len zaujímavými a príťaţlivými aktivitami, 
pripravili naozaj pestrý program aktivít zameraných na ochranu ţivotného prostredia – napr. 
v gumených čiţmách pozorovali v rieke Turiec vodný ekosystém, merali jej znečistenie, robili merania 
koľko vody sa v domácnosti spotrebuje pri splachovaní, vyrábali recyklovaný papier.  

 
Gymnazisti z Bratislavy počas niekoľkých mesiacov merali s mladšími spoluţiakmi mieru znečistenia 
ovzdušia v mestskej časti Ruţinov a svoje výsledky spracovali do formy prezentácie, ktorú by radi 
predstavili aj obyvateľom mestskej časti či miestnemu Hygienickému úradu. 

 
 
III. Vzdelávacie aktivity študentov smerovali k rôznym cieľovým skupinám, väčšinou išlo o deti alebo 

mládeţ – ich rovesníkov. Vyuţívali pri tom tie vedomosti a zručnosti, v ktorých sú dobrí, ktoré získali 
na škole alebo v rámci svojich záľub. Do tejto kategórie spadajú napr. výučba v oblasti cudzích 
jazykov, práce s počítačom, starostlivosti o zdravie, prvej pomoci, rôzne vedomostné súťaţe a kvízy, 
ale aj osveta v oblasti tolerancie a odstraňovania rasizmu, v oblasti dobrovoľníctva a občianskeho 
aktivizmu. 

 
Dva projekty boli zamerané na skupinu detí z detského domova, ktoré študenti učili práci s počítačom 
a výučbe anglického jazyka.  
30 detí z detského domova na Uralskej ulici v Košiciach sa vďaka študentom Súkromného 
osemročného gymnázia naučilo pouţívať MS Word, Excel, PowerPoint či Paintbrush, osvojili si prácu 
s internetom a posielaním mailov. Tie si aj po skončení projektu vymieňajú so študentmi – svojimi 
učiteľmi, ktorí sa stali ich kamarátmi.  
Osem študentiek jazykového gymnázia priblíţilo deťom z detského domova v Handlovej anglický 
jazyk zábavnou formou počas 6 workshopov, ktoré zrealizovali počas 3 mesiacov. 
 



Budúce sestričky - študentky stredných zdravotníckych škôl 
z Ruţomberka, Popradu a Čadce vyuţili svoje vedomosti získané na škole 
a naučili detičky z materských a základných škôl ako poskytnúť 
prvú pomoc a ako sa starať o svoje zdravie. Aktivity realizovali hravou formou 
scénok a praktických ukáţok, aby deti čo najviac zaujali. Nechýbali ani 
súťaţe, divadielko či omaľovánky s danou tematikou, ktoré pre deti 
vyrobili. Pre študentky bola táto skúsenosť výbornou praxou jednak v oblasti 
upevnenia si zdravotníckych vedomostí, jednak práce s deťmi. 

 
Bohatú históriu Detvy a Podpoľania a významné osobnosti ktoré tu ţili 
predstavili ţiakom základnej školy i širšej verejnosti študenti Obchodnej akadémie v spolupráci 
s Podpolianskym múzeom a Mestskou kniţnicou. Na základe zozbieraných informácií a artefaktov 
pripravili rôzne prezentačné materiály, usporiadali výstavu a exkurziu, pričom všetky aktivity vyvrcholili 
divadelným predstavením, v ktorom v dobových kostýmoch a ľudových krojoch predstavili minulosť 
Detvy a jej významných predstaviteľov. 
 
Gymnazisti z Martina zaloţili „vedeckú“ skupinu Gemma určenú mladým ľuďom, v rámci ktorej sa 
stretávali v Astronomickej pozorovateľni a prenikali do tajov vedy - astronómie. Okrem toho 
zorganizovali na tému astronómia a fyzika prednášky pre verejnosť, ktoré sa stretli s veľkým 
záujmom, zúčastnilo sa ich aţ 150 ľudí. Nezabudli ani na mladších ţiakov základných škôl, ktorí si 
vďaka študentom, mladým vedcom, mohli odskúšať rôzne zaujímavé fyzikálne pokusy. 

 
Oblasti vedy, tento krát matematiky, sa týkal aj projekt študentov gymnázia z Košíc, ktorí sú zároveň 
dobrovoľníkmi zdruţenia STROM, známym korešpondenčnou matematickou súťaţou Malynár. 
V rámci projektu sa študenti zamerali na podchytenie ţiakov 4. – 6. ročníka ZŠ nadaných na 
matematiku, ktorí riešili matematické príklady a úlohy ktoré im študenti zasielali. 28 najúspešnejších 
riešiteľov sa zúčastnilo matematického sústredenia. Okrem toho sa študenti podieľali na 
zorganizovaní matematickej súťaţe Mamut, do ktorej sa zapojilo aţ 19 škôl. 

 
Ojedinelým bol projekt študentov bilingválneho gymnázia v Sučanoch, ktorý sa zameriaval na šírenie 
myšlienok tolerancie, boja proti násiliu, rasizmu a xenofóbie. Projektom oslovili rôzne cieľové skupiny, 
predovšetkým svojich rovesníkov, ale aj mladších ţiakov a verejnosť. Na projekte spolupracovali so 
zdruţením Ľudia proti rasizmu.  
 
Téme dobrovoľníctva a aktívnemu prístupu mladých ľudí k veciach verejného ţivota sa venovali 
projekty gymnazistov z Liptovského Hrádku a študentov OA z Topoľčian. 
 
 

IV. Kultúrna oblasť bola v predkladaných i podporených projektoch najmenej zastúpená. Z tejto oblasti 
bolo podporených 5 projektov z rôznych oblastí kultúry, akými sú napríklad divadlo, výtvarné umenie, 
váţna či populárna hudba. V štyroch z nich išlo o projekty ktorých cieľovou skupinou bola širšia 
verejnosť, v jednom projekte išlo o aktivity zamerané na špecifickú cieľovú skupinu – deti 
z materských a základných škôl. 

 
 V rámci spomínaného projektu nacvičili prváci a tretiaci Strednej zdravotníckej školy M.T. 

Schererovej z Ruţomberka divadlo na motívy rozprávky Jána 
Stanislava „Tri prasiatka“. Vyrobili si vlastný scenár, obsadili 
postavy, naštudovali texty. Potrápili sa aj s výrobou kostýmov, 
kulís či tvorbou hudby k predstaveniu, pričom im pomáhali aj 
pedagógovia, rodičia či starší študenti. Vyvrcholením niekoľko-
týţdňového snaţenia bolo interaktívne predstavenie, ktoré 
zhliadlo aţ 580 detských divákov z 5 materských a 4 základných 
škôl, ako aj deti pedagógov a zamestnancov školy. Študentom sa 
tak podarilo naplniť svoj cieľ – vrátiť deti do sveta klasických 
rozprávok. 
 



Duch divadla sa niesol aj projektom „Divadlom sa otvorme človeku“, v ktorom išlo o prehliadku 
divadelných formácií pôsobiacich na stredných školách v bardejovskom okrese. V rámci „Divadelného 
Bardejova“ sa uskutočnili 3 predstavenia pre verejnosť a pre školy. Nechýbali ani hostia – divadelné 
súbory z Poľska, saleziánske divadlo a divadlo pôsobiace pri ZŠ Bartolomeja Krpelca.  
 
Váţnu barokovú hudbu priblíţili širokej verejnosti študenti bratislavského konzervatória. Pripravili sériu 
siedmich orchestrálnych koncertov v rôznych mestách Slovenska, ktoré zoţali veľký úspech a ovácie 
dojatého publika. Okrem moţnosti prezentovať svoje umenie získali študenti praktické skúsenosti 
s organizovaním koncertov a vystúpení pre verejnosť. 
 
Kultúrne podujatie so sociálnym rozmerom pripravili študentky gymnázia vo Fiľakove – išlo 
o bezplatné podujatie dostupné aj sociálne slabším vrstvám, ktoré nemajú dostatočný prístup ku 
kultúre. V rámci projektu zorganizovali pre deti z materskej školy jedno krásne fašiangové popoludnie 
v originálnych maskách a kostýmoch, druhou časťou bolo podujatie pre 
verejnosť na ktorom sa študenti predstavili s vlastným kultúrnym programom 
a vystúpením pozvanej hudobnej kapely z Maďarska. 
 
Umeniu street-artu či grafitty sa budú môcť venovať mladí ľudia v Martine 
v rámci vzniknutého Teen-art centra, ktoré vzniklo aj prispením študentov 
Súkromnej strednej umeleckej školy. Podieľali sa najmä na úprave priestorov 
centra a návrhu jeho interiérového dizajnu. V rámci slávnostného otvorenia 
vynovených priestorov sa uskutočnil Streetartový workshop, ktorého sa 
zúčastnilo pribliţne 50 mladých ľudí 
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